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У статті розкривається значення партнерських стосунків із батьками 

учнів в Новій українській школі; представлено традиційні та інноваційні форми 

взаємодії класного керівника і батьків; визначено ті з означених форм, які доцільно 

застосовувати в умовах дистанційного навчання. Установлено особливості 

означеної взаємодії за реалізації дистанційної форми в сучасній Україні. 

Ключові слова: дистанційне навчання, педагогіка партнерства, класний 

керівник, форма взаємодії класного керівника і батьків. 

The article reveals the importance of partnerships with parents of students in the 

New Ukrainian School; traditional and innovative forms of interaction between the class 

teacher and parents are presented; identified those of these forms, which should be used 

in distance learning. The peculiarities of this interaction in the implementation of 

distance form in modern Ukraine are established. 

Key words: distance learning, pedagogy of partnership, class teacher, form of 

interaction between class teacher and parents. 
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Сучасний світ стрімко розвивається, що вимагає змін і в освітній галузі. 

Важливим кроком у реформуванні освіти України стало впровадження з 2018 року 

Нової української школи (НУШ). Навчально-виховний процес НУШ має постійно 

трансформуватися і вдосконалюватися, відповідаючи на виклики сьогодення. 

Зокрема, це стосується і партнерської взаємодії класного керівника та інших 

учителів із батьками в умовах дистанційного навчання. 

Зміни, зумовлені введенням НУШ, торкнулися всіх суб’єктів освітнього 

процесу: і учнів, і вчителів, і батьків, адже дана концепція базується на засадах 

педагогіки партнерства. Педагогіка партнерства – це чітко визначена система 

відносин усіх учасників процесу навчання і виховання (учнів, батьків, учителів), 

яка має такі ознаки: 

- організовується на принципах добровільності й спільних інтересів; 

- ґрунтується на повазі й рівноправності всіх учасників, дотримуючись 

визначених норм (права та обов’язки) і враховуючи ціннісні орієнтири кожної зі 

сторін; 

- передбачає активне залучення всіх учасників до реалізації спільних 

завдань та готовність брати на себе відповідальність за їх результати [1, с. 6]. 

Педагогікою партнерства зумовлюється долучення батьків до побудови 

освітньої траєкторії учнів, розвиток традиційної для наших шкіл просвітницької 

роботи педагогів. Спираючись на наукову роботу Н. Кондрацької, розуміємо 

педагогічну просвіту батьків як цілеспрямований процес і результат засвоєння 

батьками систематизованих навичок, умінь, знань про особливості розвитку 

дитини і взаємодію з нею, побудованих відповідно до культурних цінностей на 

гуманістичній основі [4]. Учитель повинен надати необхідну інформацію і 

допомогти батькам усвідомити важливість педагогічно правильного підходу до 

виховання та навчання дитини в сім’ї. В. Сухомлинський наголошував, що вчити 

батьків – це одне з найважливіших завдань учителя, педагоги повинні застерегти 

батьків від численних помилок у ставлення до дитини. За переконанням 

В. Сухомлинського «педагогіка повинна стати наукою для всіх – і для вчителів, і 

для батьків». З цією метою у Павлиші (селище міського типу на Кіровоградщині) 

була створена школа для батьків, де вони записувались на навчання за два роки до 

вступу їхньої дитини в школу. Батьки відвідували заняття до закінчення їхньою 

дитиною середньої школи і проходили курс педагогіки та психології [7]. 

Сьогодні традиційними можна назвати такі форми взаємодії класного 

керівника та батьків: лекторії, що полягають у проведенні класним керівником 

циклу лекцій з різних питань виховання у сім’ї; батьківські дні, які можуть 

реалізуватися різними способами (розповідь та демонстрація досягнень дітей, 

труднощів, з якими вони зіштовхнулися, спілкування колективу батьків і учнів, що 

організовано вчителем, консультації та уроки для батьків від викладачів, 

психологів, лікарів тощо); педагогічні практикуми, що представлені певними 

рекомендаційними завданнями, які допоможуть вдосконалити педагогічну 

культуру батьків; сумісні справи, які передбачають взаємодію батьків та учнів за 

допомогою та ініціативою школи (організація та проведення конкурсів, концертів, 

походів, екскурсій і подібне); батьківські збори – форма, яка може бути дуже 

різноманітною (бесіди, диспути, науково-практичні конференції, знайомство з 
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працями педагогів щодо виховання дітей, обмін досвідом виховання в сім’ї та інше) 

[5, с. 163-164]. Щодо останньої форми слід зауважити, що з’явилася вимога 

проводити батьківські збори винятково із класних та загальношкільних проблем, 

загальних питань навчання та виховання, а щодо успішності окремих учнів класний 

керівник має повідомляти батькам особисто в індивідуальній розмові. Публічно 

розповідаючи про досягнення та невдачі школярів, порівнюючи їх, педагог створює 

умови для осуду дитини, як з боку однолітків, так і з боку мами й тата, які можуть 

бути незадоволені рівнем знань своєї дитини, бо вона гірша за свого однокласника 

чи однокласницю. 

Значного поширення в сучасній практиці шкіл набули інноваційні форми 

взаємодії класного керівника і батьків, а саме: 

1. Вебінари, онлайн-тренінги. Вебінарами називають форму дистанційного 

навчання, окремий вид веб-конференції, за якої взаємодія між педагогом і 

учасниками відбувається за допомогою web-технологій в режимі реального 

часу [3]. 

2. Групи батьків з учителями в різноманітних месенджерах. Вони дозволяють 

оперативно надавати батькам важливу актуальну інформацію щодо шкільного 

життя їхніх дітей, обговорювати її, проводити опитування тощо. 

3. Кабінет батьків, е-журнал, таблиця успішності та е-щоденник в 

інформаційно-комунікаційній автоматизованій системі «Єдина школа», яка 

рекомендована Міністерством освіти і науки України. Електронний щоденник для 

батьків – модуль, розроблений з метою залучення батьків до освітнього процесу 

шляхом перегляду розкладу уроків їх дітей; доступу до отриманих ними оцінок, 

контролю відвідування школи та виконання домашнього завдання; аналізу 

навчальних досягнень дітей на основі статистики успішності, можливості бути в 

курсі актуальних новин та подій, які відбуваються у школі, а також мати 

інтерактивний зв’язок як з класним керівником, так і з усіма вчителями [2]. 

4. Дописи просвітницько-педагогічної спрямованості педагогів у соціальних 

мережах. Найчастіше ці пости вміщують яскраву ілюстрацію і стислу інформацію. 

Окрім того, як засвідчує сучасне дослідження [6], є ефективним розміщення в 

соціальних мережах також педагогічних коміксів для батьків.  

В умовах дистанційного навчання доцільним є застосування інноваційних 

форм взаємодії учителів і батьків, а також батьківських зборів в онлайн режимі. 

Готовність та ініціювання педагогами контактів з батьками є запорукою 

налагодження й підтримки довірливої партнерської взаємодії заради активної 

життєдіяльності дитини, що сприяє її різнобічному гармонійному розвитку. 

Класний керівник має порушувати теми, які стосуються взаємин у сім’ї, привертати 

увагу батьків до важливості правильного підходу до дитини, надавати педагогічні 

поради, організовувати опитування, щоб краще зрозуміти настрої батьків та їх 

готовність до співпраці за умов відсутності безпосереднього особистісного 

контакту з учителем. 

З метою з’ясування особливостей взаємодії класного керівника з батьками в 

умовах дистанційного навчання в реаліях сучасної України нами було проведення 

анкетування. В опитуванні взяли участь 45 осіб, які мешкають у 

Дніпропетровській, Житомирській, Закарпатській, Кіровоградській, Полтавській, 
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Тернопільській та Харківській областях. Аналіз анкетування показав, що більшість 

батьків учнів 1–11 класів різних регіонів держави вважають, що рівень спілкування 

з учителем достатній для вирішення усіх питань навчання та виховання й не 

змінився з уведенням дистанційної форми, а у 17,8% опитуваних інтенсивність 

взаємодії взагалі знизилася. За дослідженням у 13,3% випадків контактування з 

класним керівником посилилося і 6,7% батьків почали відчувати його надмірним. 

Із застосуванням дистанційної форми спілкування популярність проведення 

батьківських зборів знизилася на 22,2%, а використання груп у месенджерах зросло 

на 8,7%. Платформою «Єдина школа» користуються 33,3% батьків. Щодо решти 

форм взаємодії, то вони застосовуються набагато рідше. З огляду на коментарі 

окремих учасників зрозуміло, що деяким не вистачає проведення інноваційних 

форм взаємодії, а інші вважають, що питання оцінок дитини – найважливіше, цим 

питанням і має обмежуватися спілкування з класним керівником. 

Таким чином, партнерські стосунки з батьками є важливою умовою 

функціонування НУШ. Активне застосування в Україні дистанційної форми 

навчання, зумовлене карантинними обмеженнями і воєнними діями, змусило 

вчителів вносити зміни й у взаємодію з батьками. Визначено такі особливості 

означеної взаємодії в сучасних реаліях: використання інформаційних технологій; 

обмеженість просвітницької педагогічної діяльності класних керівників, 

незважаючи на об’єктивну потребу батьків в такій просвіті; поєднання класним 

керівником традиційних та інноваційних форм співпраці. 
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